

# OBEC PROSAČOV

Obecný úrad Prosačov 16, 094 31

---

## Príloha č. 1 k pracovnej zmluve – Náplň práce člena MOPS

Vypracovanie pracovných náplní členov MOPS, komunikácia s vedením mestskej polície pri zabezpečení úloh MOPS uvedených v opise činností, na základe komunikácie s vedením mestskej polície príprava plány aktivít MOPS (mesačný, týždenný a denný). Ide najmä o rozdelenia zmien hliadkovania, časového rozpisu služieb a zadelenia lokalít, koordinuje a riadi výkon činností MOPS, zvoláva a vedie pravidelné porady MOPS, vykonáva pravidelný monitoring vykonanej práce MOPS a vypracováva mesačný výkaz činností MOPS, dohliada na napĺňanie činnosti projektu, konzultácií a poradenstva pri riešení vzniknutých problémov, pomáha členom hliadky pri riešení krízových situácií. Ochrana verejného poriadku, dohľad na dodržiavanie verejného poriadku v osade a v celej obci, monitorovanie a predchádzanie vzniku konfliktu v rámci MRK, MRK a väčšinového obyvateľstva, je nápomocný hliadke Policajného zboru SR, neodkladne hlási príslušníkom Policajného zboru prípady hroziaceho väčšieho konfliktu a protiprávneho konania zo strany obyvateľov obce, súvisiaceho s udržaním verejného poriadku, pôsobí preventívne na protiprávne správanie sa vo vylúčenej lokalite, monitoruje pohyb cudzích osôb a motorových vozidiel v obci (podomoví predajcovia, falošní poskytovatelia služieb a pod..) a prípadne to hlási príslušníkom Policajného zboru, poskytuje základné právne informácie občanom v oblasti ochrany verejného poriadku a ochrany životného prostredia v rámci svojej kompetencie, je účastný a nápomocný, po predchádzajúcom súhlase starostu obce pri zabezpečovaní a organizácii kultúrnych a športových podujatí, podujatí organizovaných obcou, alebo členmi MRK, ochrana súkromného a verejného majetku, výkonom svojej činnosti predchádza poškodzovaniu majetku obyvateľov MRK ako aj ostatných obyvateľov obce, monitoruje ochranu rodinných domov a dlhodobo opustených obydľí, dohliada na ochranu verejného majetku pred poškodzovaním (znečisťovanie verejných priestorov, vandalizmus, t. z. úmyselné poškodzovanie verejných budov, zariadení a pod....), monitoruje a hlási prípady podozrení z nelegálneho odberu elektrickej energie polícii, poskytuje základné informácie v oblasti prevencie viktimácie, upozorňuje na protispoločenskú činnosť a protiprávne konanie páchatel'a a následne oznamuje danú skutočnosť príslušnej inštitúcii, ktorá má riešenie danej skutočnosti v kompetencii, je oprávnený pri spáchaní trestného činu, alebo bezprostredne po ňom obmedziť osobnú slobodu osoby, ktorá sa skutku dopustila. Takú osobu musí bezodkladne odovzdať útvaru PZ SR, útvaru

Vojenskej polície alebo útvaru Colnej správy (zákon č. 301/2005 Z. z. trestný poriadok), ochrana detí a mládeže pred negatívnymi javmi, kontroluje pohyb maloletých detí v danej lokalite a obci bez prítomnosti rodičov, kontroluje miesta stretávania sa detí a mládeže vo večerných hodinách bez kontroly rodičov (napr. cintorín, športoviská,...), v spolupráci s Policajným zborom asistuje pri výkone kontroly maloletých osôb do 15 rokov a mladistvých osôb do 18 rokov, ktoré sa zdržiavajú bez dozoru zákonných zástupcov po 21.00 hod. na verejne prístupných miestach, v ktorých sa podávajú alkoholické nápoje, alebo požívajú alkoholické nápoje a iné návykové látky (zákon č. 219/1996 Z. z. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb), kontroluje školopovinné detí, zdržujúce sa v danej lokalite a obci počas vyučovania, zisťuje príčiny ich neúčasti na vyučovaní, v prípade choroby dieťaťa upozorňuje ich rodičov na dodržiavanie liečebného režimu a nahlasuje takéto prípady obecnému úradu, poskytuje základné informácie v oblasti prevencie ochrany zdravia a hygieny, ochrana životného prostredia, upozorňuje občanov na správne nakladanie s komunálnym odpadom a v prípade porušenia prijíma opatrenia na zabránenie protiprávneho konania (zákaz sypania odpadu mimo odpadových nádob, do potoka, zakladania nelegálnych skládok), upozorňuje na zákaz vypaľovania trávy, lesných a lúčnych porastov a v prípade porušenia prijíma opatrenia na zabránenie protiprávneho konania, ohlasuje požiar Hasičskému a záchrannému zboru SR alebo Dobrovoľnému hasičskému zboru Prosačov, kontroluje dodržiavanie zákazu zakladania ohňov na miestach, ktoré na to nie sú určené a kde hrozí následný požiar, monitoruje a nahlasuje prípady nelegálnych skládok komunálneho a stavebného odpadu (zákon č. 223/2001 Z. z. o odpadoch), upozorňuje a nahlasuje prípady stavieb bez stavebného povolenia, poskytuje základné informácie v oblasti prevencie a ochrany životného prostredia, ochranu plynulosti a bezpečnosti cestnej premávky, monitoruje a zabezpečuje bezpečnosť detí, hlavne počas ich odchodu do školy a zo školy, zabezpečuje bezpečný prechod školopovinných detí cez cestu a upozorňuje deti na dodržiavanie pravidiel cestnej premávky, predovšetkým v súvislosti s pohybom po komunikácii a prechodom cez cestu, predchádza a zisťuje vinníkov poškodzovania vozidiel, objektov a zranenia osôb, ku ktorým dochádza napr. vplyvom hádzania kameňov, monitoruje a okamžite nahlasuje polícii prípady jazd vodičov motorových a nemotorových (cyklisti) účastníkov cestnej premávky pod vplyvom alkoholu, alebo osobami bez vodičského oprávnenia a osobami, ktorým bolo vodičské oprávnenie odobraté políciou, resp. im nebolo vôbec vydané (prioritou je bezkonfliktne odhovoriť, resp. zabrániť, avšak v prípade neuposlušnosti nahlásiť).

Upozorňovanie a monitorovanie správneho nakladania s odpadom (napr. kontrola zberných nádob, zberných stanovísk); upozorňovať na dôsledky nesprávneho nakladania s odpadom na životné prostredie a zdravie obyvateľov MRK; podporovať obyvateľov v recyklácii odpadu a oboznamovať s jej významom (názorné príklady o jednotlivých triedených zložkách komunálnych odpadov, ktoré sú povinne triedenými zložkami komunálnych odpadov (papier, plasty, sklo, kovy a viacvrstvové kombinovane materiály na báze lepenky - tzv. netrpácky) s ukázkami konkrétnych druhov odpadov, ktoré patria pod jednotlivé triedené zložky, a s potrebou príkladov odpadov, ktoré nepatria do zberných nádob určených na triedené zložky komunálnych odpadov); osвета a edukácia obyvateľov MRK zameraná na dôležitosť ukladania a triedenia odpadov do zberných nádob určených na tento účel, ukladania veľkoobjemných odpadov a drobných stavebných odpadov do na to určených zberných nádob, súvisiaca s problematikou odpadov s obsahom nebezpečných látok - použité farby, batérie a akumulátory, použité elektrické a elektronické zariadenia a pod. - nevyhnutnosť ukladať tieto nebezpečne komunálne odpady do špeciálnych nádob s upozornením na negatívne vplyvy týchto nebezpečných odpadov na zdravie a životné prostredie, kvalitu vôd a ovzdušia v prípade, že sú uložené alebo vyhodnené do okolitého prostredia; kontrola, osвета a edukácia obyvateľov MRK zameraná na zákaz spaľovania komunálnych odpadov na voľnom priestranstve, vysvetľovanie negatívnych dopadov, zhoršovanie kvality ovzdušia a následné zdravotné riziká s tým spojené; informovať o zbere zálohovaných fliaš a po nadobudnutí účinnosti zákona č. 302/2019 Z. z. aj o zálohovaní PET fliaš a plechoviek; pôsobiť preventívne pred vznikom požiarov; upozorňovanie na zákaz vypaľovania trávy, lesných a lúčnych porastov a kontrola dodržiavania zákazu zakladania ohňov na miestach, ktoré na to nie sú určené a kde hrozí následný požiar; informovať o spôsobe zhodnocovania biomasy (ak sa v lokalite využíva); v prípade vykurovania tuhým palivom, upozorňovať na správne používanie a nesprávne používanie, následky na zdravie obyvateľov MRK a možné alternatívy; monitorovanie vytvárania nelegálnych skládok a zabezpečenie ich nahlasovanie príslušným orgánom; spolupracovať pri zabezpečovaní odstraňovania nelegálnych skládok s oprávneným a zodpovedným subjektom.

V Prosačove, dňa 31.01.2024

.....  
zamestnanec

.....  
za zamestnávateľa

